



# 淄川农商行：破茧化蝶服务地方

她是淄川存贷款规模最大、资金实力最雄厚、从业人员最多、服务网点最广的金融机构，经历农商行转型蝶变，再度扬帆起航。

她伴随着1951年的春雷破土而出，栉风沐雨一甲子，从“挎包精神”到“金融管家”，书写着般阳大地开拓奋进的财富故事。

她是我身边最值得信赖的金融伙伴，立足淄川大地，情系“三农”和小微，义不容辞地承担重点项目和金融精准扶贫的重担。

她就是淄川农商行，前身是有着60多年发展历史的淄川农村信用社。2015年9月，全面启动银行化改革。2016年2月3日，淄川农商行正式挂牌开业，顺利完成农商行的升级改制，实现了几代信合人的夙愿，掀开了淄川农村金融事业的新篇章。改制成立以来，淄川农商行始终秉承“改制不改支农心，更名不变鱼水情”的工作思路，巩固服务“三农”、社区、中小企业和县域经济的市场定位，依托不断完善法人治理结构和不断提升的综合实力，用业绩说话，靠服务树形象，不断迸发出历久弥新的清新活力。

创新求变激发经营活力。该行

围绕加强班子和队伍建设，引入竞争机制，优化人员结构，组织各条线业务交流座谈，激发全员创新活力，形成唯旗誓夺、奋发进取的良好发展氛围。深入开展“两学一做”学习教育，加强员工培训，丰富员工业余生活，做好制度传导，凝聚全员智慧，形成发展合力。通过举办中小企业现场授信会，开展送金融服务“六进”活动，创新推出票据池、商贷通、财富通等贷款新产品和养老贷、的哥贷、婚庆贷、小额政府贴息等个人贷款产品，推出“富民一聚富般阳”理财产品，提供网上银行、手机银行、POS机、银电通、农金通等现代金融服务，全力满足企业和个人多样化的金融需求，有效支持了地方经济发展。截至目前，累计投放各项贷款88亿元，为实体经济发展注入了强大的资金动力。

调整结构助力绿色经济。围绕优化农业结构调整，支持农民走“公司+基地+农户”产业化发展之路，做到项目跟着调整走，资金跟着项目走，对那些产业集中、效益突出、绿色环保的个体私营企业和龙头企业实行重点扶持。目前，累计涉农贷款71亿元，支持了2.3万



户农户和450余家中小微企业，逐步形成一乡一业、一村一品的发展格局。积极响应金融精准扶贫工作要求，率先发放全省首笔土地承包经营权抵押贷款和金融扶贫贷款，做好贫困户与企业的对接，通过本地就业的方式，增强贫困户创富增收能力。截至目前，累计为全区77户贫困户发放贷款1013.68万元；为4户新型农业经营主体办理授信1200万元，已发放贷款782.5万元，4

家新型农业经营主体签订了承诺书，承诺带动6个贫困村、120户贫困户收益。勇于担当有才有为。取诸社会，用诸社会，积极履行社会责任，是淄川农商行从未改变的坚持和信念。近5年来，该行累计投放贷款292.52亿元，缴纳各项税金3.66亿元，是名副其实的地方金融主力军和地方利税大户。为优化农村地区金融服务环境，该行先后开

发代收话费、烟款、新农保等各类新业务20多种，加大自助机具、农金通布放，全区乡镇ATM覆盖率达100%，真正践行了“足不出户可缴费，身不出村存取款，田间地头可转账”的金融服务承诺。对于社会困难人士，该行积极推行亲情化服务，上门提供金融服务，主动与企业对接帮助就业，与贫困村结成帮扶对子，开展扶贫帮扶走访慰问，为山区学生送去文具和保暖衣物，每年举行慈心一日捐、爱心捐助，累计捐款70余万元。由于工作突出，先后被评为省级文明单位、山东省服务名牌、省级消费者满意单位、山东省工人先锋号、振兴淄博劳动奖状、全区突出贡献单位等荣誉称号。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。站在新的起点上，淄川农商行将继续坚持“四个面向”的市场定位，以更规范的治理、更科学的管理、更丰富的产品、更优质的服务，为客户创造价值，为股东创造利益，为员工创造未来，为社会创造财富，向“立足淄川、辐射山东、走向全国”的区域性商业银行不断迈进，为地方经济又好又快发展发挥更大贡献。

## 淄川农商行“进镇”送金融服务

近日，淄川农商行积极争取地方政府支持，与区金融办联合开展“进镇”送金融服务恳谈对接活动，以组织召开恳谈会的方式，与镇负责人、村两委成员、企业客户代表和农金员进行深入沟通交流，推介农商行的存贷款业务产品、支付结算优势和各种优惠服务政策，听取客户对农商行服务情况的反馈意见，并就客户关心的问题

进行现场解答。通过恳谈对接活动，畅通了政银企沟通渠道，搭建了良好的互动平台，为改进服务方式，实施金融精准服务，化解经济下行期贷款难、担保难问题具有积极的作用。截至目前，该行已组织召开恳谈会80多场次，涵盖9个镇、3个街道办、1个开发区、3个专业市场和部分行政村，收到良好的效果。



## 城区支行党员志愿者上门为客户服务

近日，淄川农商行城区支行党员志愿者前往淄博市中心医院为87岁高龄的董汉玉老人办理了社保卡补卡。因社保卡申领补办业务需客户本

人持有有效身份证件到营业网点亲自办理，城区支行了解到董汉玉因病住院，本人无法前来营业网点办理补卡业务的情况后，积极与老人的

子女沟通，决定上门为老人办理补卡业务。该行两名业务优秀的党员同志志愿驱车近1个小时，前往淄博市中心医院病房现场为老人办理补

## 淄川农商行扎实开展外拓营销活动

为巩固和拓展客户群体，提升金融服务质量，近年来，淄川农商行通过聘请专业讲师培训、开展外拓营销实

战、召开经验交流会等多种方式，全面整合外拓营销力量，形成内外联动、人人争先的一体化营销局面，带动各项

业务快速发展。在外拓营销中，该行工作人员积极推介商贷通、财富通、租金贷、信常贷、养老贷等信贷新产品和服

## 淄川实验小学南校区“寻根认祖”晒家风

“爸爸，我们家的家风是什么？”“妈妈，为什么每次回家，爸爸总要给老奶奶洗脚呢？”“爷爷，给我讲

讲我们家的家风故事吧！”清明节期间，淄川区实验小学南校区的许多家长都遇到了类似有关家风、家训的

讨论问题，这是学校开展的“晒家风”主题社会实践活动中的“家本作业”内容。“晒家风”活动，不仅

## 淄川农商行农民自助服务终端实现全覆盖

为切实解决贫困地区金融服务匮乏，成本高、距离远的难题，淄川农商行积极与区人社局进行对接

沟通，通过各镇党委做工作，选取行政村超市、卫生室、村委、移动联通代办点等贴近群众、足不出户地点

作为农金通布放点，为农民提供各类支农惠农补贴支取、小额现金存取款、转账汇款、账户余额和交易明

## 淄川农商银行举办“两学一做”专题报告会

近日，淄川农村商业银行举办“两学一做”专题报告会。报告会邀请区委党校刘成讲师，为机关全体党员及各

支行行长解读《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，刘成讲师结合当前时事和案件剖析，

从修改背景、内容解读、贯彻要求等四个方面对《准则》和《条例》作了深入解读和精彩阐述，指出党员必须坚守道

卡业务，并留取了影像资料。近年来，淄川农商行坚持服务立行的工作理念，全面推行网点服务技巧固化提升活动，切实提升柜面厅堂服务质量，想尽一切办法给客户带来效益和方便，让客户享受最真诚的服务，用行动赢得了客户的信赖。

务三农、支持小微的信贷政策，主动上门了解资金需求，为客户量身定制适宜的产品组合，提供网上银行、手机银行、POS机具、农金通等一揽子金融服务，为客户创富增收，扩大经营规模注入强大的资金动力。

能加深孩子们对自己家庭文化环境的了解，还能学到从‘家风’里折射出的优秀传统文化，在孩子们幼小的心灵播下真诚、善良、孝顺等美好价值观的种子，更好地传递了正能量。”校长许振涛说。

细查询、口头挂失、存折补登、密码更改、自助缴费等金融服务，最大程度方便客户，提升贫困地区金融环境。截至目前，该行已布设农金通218台，全面覆盖人数在1000人以上的行政村和部分比较偏僻的行政村，普惠金融覆盖面不断扩大。

德高线，守住纪律底线。与会党员纷纷表示，一定要坚定不移地学党章党规，学系列讲话，守纪律、讲规矩，做合格党员，充分发挥党员示范引领作用，为全行业务发展做出更大贡献。

## 淄川区：银龄安康让老人受益

6月28日，淄川人寿保险公司经理刘庆兵将1万元的理赔保险金送到开发区苗家窝社区贾希明老人的手中。

今年6月7日，贾希明71岁的老伴因意外身亡。悲痛之余，他想到了淄川经济开发区为他们60岁以上的老人投保的“银龄安康工程”保险，经确认获得了最高1万元的理赔保险金。据了解，淄川经济开发区专门成立爱心基金，已连续4年从爱心基金中拿出钱，免费为开发区5780名60岁至80岁的老人每人投保了一份“银龄安康工程”保险。

## 龙泉镇：爱心募捐助力精准扶贫

6月27日，淄川区龙泉镇“两学一做”助力精准扶贫捐款活动启动。为促进此次活动的开展，龙泉镇印发了“爱心捐款助力精准扶贫”倡议书。捐款活动也陆续在广大党员干部、各级人大代表、政协委员中依次展开，爱心款全部用于走访贫困户，用实际行动为精准扶贫贡献力量。

## 淄博重山集团举行“两学一做”演讲比赛

6月28日，淄博重山集团举办了“两学一做”暨“魅力重山青春梦想”演讲比赛，17名员工登台演讲，发展中心刘辉获得一等奖。

本版文图 闫盛鑫 张鹏 柳亚平 冯静 安海燕 张旭春 孙宁通 聂美英 张萌 司志强 孙尧 陈淑丽 周克彪 翟骊骏

打开信息窗 服务订报户

# 购销金桥 开通了

主要为农村大众订户服务，只要把订阅2016年农村大众报全年的订报收据(复印件)寄到报社，就能免费刊登5次供求信息，每次字数不超过60字。非本报订户每条供求信息不超过80字，每字1元。订报收据邮寄地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦25楼农村大众报 收件人：张秀玲、姜玉敏 电话：15063390972 13506401282 Q.Q群：280917454

